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수 모형을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

	일 모형: 2+6=8(개), 십 모형: 5+2=7(개), 백 모형: 3+1=4(개)

1

 안에 알맞은 수를 써넣으세요.

⑴	 	 ⑵1 6 3
+ 5 2 4

6 8 7

4 1 6
+ 3 7 3

7 8 9

	일의 자리, 십의 자리, 백의 자리 순서로 계산합니다.

2

두 수의 합을 구해 보세요.

⑴ 
462      130

	 ⑵ 
347      521

4

( 592 )
	⑴ 462+130=592    ⑵ 347+521=868

( 868 )

3 5 2
+ 1 2 6

8

3 5 2
+ 1 2 6

7 8

3 5 2
+ 1 2 6

4 7 8

계산해 보세요.

⑴		 ⑵		 ⑶	632+147=779

				    ⑷	102+583=685

3 4 2
+ 2 3 5

5 7 7

2 6 4
+ 2 1 4

4 7 8

 	⑶ 6 3 2
+ 1 4 7

7 7 9

    ⑷ 1 0 2
+ 5 8 3

6 8 5

3

교과서 개념 잡기

1단원
받아올림이 없는

(세 자리 수)+(세 자리 수)
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1. 덧셈과 뺄셈•3

1. 덧셈과 뺄셈

[1~2]  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

 1

2 6 8
+ 1 1 7

5

 1

2 6 8
+ 1 1 7

8 5

 1

2 6 8
+ 1 1 7

3 8 5

	일의 자리에서 받아올림이 있으면 십의 자리에 받아올려 계산합니다.

1

 1

5 9 6
+ 2 7 4

0

 1  1

5 9 6
+ 2 7 4

7 0

 1  1

5 9 6
+ 2 7 4

8 7 0

	일의 자리에서 받아올림이 있으면 십의 자리에 받아올려 계산하고,

	 십의 자리에서 받아올림이 있으면 백의 자리에 받아올려 계산합니다.

2

계산 결과를 찾아 선으로 이어 보세요.

346+218 •� • 564

297+287 •� • 584

 	 1

3 4 6
+ 2 1 8

5 6 4

    1 1

2 9 7
+ 2 8 7

5 8 4

4

계산해 보세요.

⑴		 ⑵	 ⑶ 237+245=482

⑷ 946+198=1144�

1 1

1 8 9
+ 5 8 3

7 7 2

1 1

7 4 6
+ 8 6 5
1 6 1 1

 	⑶ 1

2 3 7
+ 2 4 5

4 8 2

    ⑷ 1 1

9 4 6
+ 1 9 8
1 1 4 4

3

받아올림이 있는 
(세 자리 수)+(세 자리 수)

넌 최고야!
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수 모형을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

235+324= 559

	백 모형이 2+3=5(개), 십 모형이 3+2=5(개), 일 모형이 5+4=9(개)이므로 559입니다.

1

그림을 보고  안에 알맞은 수를 써넣으세요.

573 482

1055

	 1

5 7 3
+ 4 8 2
1 0 5 5

4

계산해 보세요.

⑴		 ⑵		 ⑶
1

3 7 8
+ 2 1 3

5 9 1

1

2 1 5
+ 4 7 6

6 9 1

1 1

3 6 3
+ 1 3 7

5 0 0

2

빈 곳에 알맞은 수를 써넣으세요.

⑴	

692
528 +164

⑵	

732
273 +459

	⑴ 1

5 2 8
+ 1 6 4

6 9 2

    ⑵ 1 1

2 7 3
+ 4 5 9

7 3 2

3

교과서 개념 확인 문제

1단원 받아올림이 없는 (세 자리 수)+(세 자리 수),

받아올림이 있는 (세 자리 수)+(세 자리 수)



1
단원

1. 덧셈과 뺄셈•5

사각형에 있는 수의 합을 구해 보세요.

259 528 724

246 327 313

( 774 )
	사각형에 있는 수는 528과 246입니다.

	  528+246=774

7

계산 결과를 찾아 선으로 이어 보세요.

456+327 •� • 648

283+365 •� • 783

359+436 •� • 795

	 1

4 5 6
+ 3 2 7

7 8 3

    1

2 8 3
+ 3 6 5

6 4 8

    1

3 5 9
+ 4 3 6

7 9 5

6

두 수의 합을 빈 곳에 써넣으세요.

⑴	
613 274

887

⑵	
686 236

922

	⑴ 6 1 3
+ 2 7 4

8 8 7

    ⑵ 1 1

6 8 6
+ 2 3 6

9 2 2

5

1. 덧셈과 뺄셈
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교과서 개념 확인 문제

다음 세 자리 수의 덧셈에서 ㉠과 ㉡이 실제로 나타내는 수를 각각 구해 보세요.

 ㉠  ㉡

5 7 8
+ 5 8 7
1 1 6 5

㉠이 나타내는 수 ( 100 )

㉡이 나타내는 수 ( 10 )
	일의 자리 계산에서 8+7=15이므로 10을 십의 자리로 받아올립니다.  ㉡=1이고 실제로 10을 나타냅니다.

	 십의 자리 계산에서 1+7+8=16이므로 10을 백의 자리로 받아올립니다.  ㉠=1이고 실제로 100을 나타냅니다.

9

빈칸에 알맞은 수를 써넣으세요.

259

+136

395 742

+347

	259+136=395, 395+347=742

8

잘못 계산한 곳을 찾아 바르게 계산해 보세요.

6 2 8
+ 2 4 2

8 6 0

6 2 8
+ 2 4 2

8 7 0

	일의 자리에서 십의 자리로 받아올림한 수를 계산하지 않았습니다.

 	  1

6 2 8
+ 2 4 2

8 7 0

10



1
단원

1. 덧셈과 뺄셈•7

어느 날 박물관에 입장한 사람은 오전에 342명, 오후에 336명입니다. 이날 박물관에 입

장한 사람은 모두 몇 명인지 구해 보세요.

( 678명 ) 
	(오전에 입장한 사람 수)+(오후에 입장한 사람 수)=342+336=678(명)

12

부산으로 가는 기차에 어른 165명, 어린이 136명이 타고 있습니다. 이 기차에 타고 있

는 어른과 어린이는 모두 몇 명인지 구해 보세요.

( 301명 ) 
	(어른 수)+(어린이 수)=165+136=301(명)

13

어느 공장에서 자전거를 작년에는 576대 만들었고, 올해는 395대 만들었습니다. 이 공

장에서 작년과 올해 만든 자전거는 모두 몇 대인지 구해 보세요.

( 971대 )
	(작년에 만든 자전거 수)+(올해 만든 자전거 수)=576+395=971(대)

14

계산 결과를 비교하여 ◯ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으세요.

378+296 > 392+253
	 1 1

3 7 8
+ 2 9 6

6 7 4

    1

3 9 2
+ 2 5 3

6 4 5			     674>645

11

넌 최고로 

잘하고 있어!

1. 덧셈과 뺄셈




